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В наш час пріоритетним 

завданням загальнодержавного зна-

чення є зміцнення здоров’я молоді як 

найвищої цінності. Здоров’я людини 

– є  безцінним надбанням людини, що 

безпосередньо впливає на всі сфери її 

життєдіяльності. Питаннями збере-

ження здоров’я та забезпечення 

здорового способу життя стали 

предметом досліджень багатьох 

науковців, серед яких у межах даної 

публікації були розглянуті праці 

О. Антонової, Г. Мешко, К. Павін-

ської, Н. Поліщук, Л. Рибалко, 

О. Сокогонь та інших. У своїх 

наукових поглядах дослідники 

вказують на те, що актуальність 

зазначеної проблеми визначається 

гострою необхідністю розробки і 

впровадження в освітній процес 

сучасного закладу вищої освіти 

новітніх здоров’язбере-жувальних 

технологій, які сприяють розвитку і 

вдосконаленню основних фізичних 

якостей, зміцненню здоров’я, 

забезпечать оптимальні умови 

роботи функціональних систем 

організму, задіяних в підтримці 

високого рівня розумової і фізичної 

працездатності студенти [5, с. 116].  В 

системі вищої хореографічної освіти 

означена проблема також потребує 

розгляду в теоретичному та 

методичному аспектах, зокрема, 

https://mobile.studbooks.net/612444/kulturologiya/metodiko_teoreticheskie_osnovy_izucheniya_step_tantsa
https://studentopedia.ru/kulturologiya/struktura-sovremennogo-step-tanca---step-tanec-v-sisteme-sovremennogo-horeograficheskogo-vospitaniya.html
https://studentopedia.ru/kulturologiya/struktura-sovremennogo-step-tanca---step-tanec-v-sisteme-sovremennogo-horeograficheskogo-vospitaniya.html
mailto:chervonskay@ukr.net
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формування здоров’язбережувальної 

компетентності у студентів-хорео-

графів у процесі професійної під-

готовки. 

Згідно Конституції України 

людина, її життя і здоров’я 

визнаються найвищою соціальною 

цінністю, формування якої має 

забезпечити освіта впродовж життя, 

що зумовлює необхідність впро-

вадження в освітній процес закладів 

вищої освіти здоров’язбережу-

вальних технологій, які забезпечать 

формування в молодого покоління 

здоров’язбережувальної та здоров’я-

розвивальної компетентностей, від-

повідної культури здоров’я, утверд-

ження пріоритету здорового способу 

життя. Проблеми здоров’язбере-

ження зумовлена реаліями сього-

дення щодо стану здоров’я 

студентської молоді, їх способу 

життя та наявної культури здоров’я 

[4, с. 8].   

На важливості здоров’язбере-

ження та формування відпові-

дального ставлення до власного 

здоров’я у здобувачів вищої освіти 

наголошується у нормативно-

правових державних документах, 

зокрема Конституції України, 

Законах України «Про вищу освіту», 

«Про систему громадського 

здоров’я» Стратегії розвитку вищої 

освіти України 2021-2031, загально-

державній програмі «Здоров’я – 

2020: український вимір» та інших.  

Здоров’я студентів має 

важливе значення як для сучасності, 

так і для майбутнього. Студенти – це 

майбутня еліта суспільства, його 

розумовий потенціал. Вони є 

майбутніми творцями матеріальних і 

духовних благ країни, а в нині – це 

обличчя нації, її краса, енергія, 

активність, творчість. Отже, збере-

ження й поліпшення здоров’я 

студентської молоді є найваж-

ливішим завданням сучасності [2, 

с. 4]. 

З огляду на предмет дослід-

ження, з поміж великої кількості 

наявних тлумачень «здоров’язбере-

жувальної компетентності» нам 

імпонують визначення сучасних 

учених О. Антонової, Г. Мешко, 

Н. Поліщук, що розглядають 

означений феномен як: «…інте-

гральну якість особистості, яка 

проявляється у загальній здатності та 

готовності до здоров’язбережу-

вальної діяльності, що ґрунтується на 

інтеграції знань, умінь, навичок, 

ціннісних ставлень особистості, 

спрямованих на збереження фізич-

ного, соціального, психічного та 

духовного здоров’я – власного та 

оточення» [1]; «… певні внутрішні, 

потенційні, приховані психологічні 

новоутворення (знання, уявлення, 

програми дій, уміння, системи 

цінностей і відношень) щодо 

збереження і зміцнення власного 

професійного здоров’я, здоров’я 

учнів, гармонізації внутрішнього 
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світу, які згодом виявляються у 

компетентності фахівця» [3]; 

«…комплекс систематичних знань і 

уявлень про позитивні і негативні 

зміни у стані власного здоров’я і 

здоров’я довколишніх; уміння 

складати програму збереження свого 

здоров’я та дієву програму збере-

ження здоров’я учнів в умовах 

освітнього процесу» [7, с. 103].  

Також у контексті нашого 

дослідження науковий інтерес 

становить концептуальна позиція 

Л.Рибалко, яка вказує, що 

«здоров’язбережувальна компетент-

ність обумовлює формування 

системи цінностей й переконань, які 

складають систему гігієнічних 

навиків і вмінь, необхідних для 

нормального функціонування орга-

нізму, а також норми поведінки, 

спрямовані на вдосконалювання 

навиків й умінь по догляду за самим 

собою, одягом, місцем проживання, 

своїм довкіллям; приділяється увага 

дотриманню режиму дня та 

харчування, чергування праці й 

відпочинку, що сприяє попе-

редженню виникнення шкідливих 

звичок, функціональних порушень у 

діяльності організму і захворювань» 

[4, с. 21].   

У наукових поглядах 

О.Согоконь щодо досліджуваної 

проблеми зазначається, що 

«упровадження здоров’язбережу-

вальних технологій пов’язане з 

використанням фізкультурно-оздо-

ровчих та медико-профілактичних 

технологій, сутність яких полягає в 

комплексній оцінці умов виховання і 

навчання, які дозволять зберегти 

здоров’я студентської молоді, сфор-

мувати більш високий рівень 

культури здоров’я, навичок здоро-

вого способу життя, здійснювати 

моніторинг показників індиві-

дуального розвитку, прогнозувати 

можливі зміни здоров’я і проводити 

відповідні психолого-педагогічні, 

корегувальні, реабілітаційні заходи з 

метою забезпечення успішної 

навчальної діяльності та поліпшення 

якості життя суб’єктів освітнього 

середовища» [5, с. 115].  

До основних положень сфор-

мованості здоров’язбережувальної 

компетентності майбутніх фахівців 

науковець відносить: 

- забезпечення високого рівня 

здоров’я студентів і виховання 

здоров’язбережувальної культури як 

сукупності свідомого ставлення 

здобувачів вищої освіти до здоров’я і 

життя людини; 

- формування здоров’язбере-

жувальної компетентності, що 

дозволить здобувачу вищої освіти 

самостійно і ефективно вирішувати 

завдання здорового способу життя, 

безпечної поведінки, надання 

елементарної долікарської, психо-

логічної і кваліфікаційної допомоги; 

- сприяння становленню куль-

тури здоров’я, вироблення стійких 
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мотивів і навичок поведінки [5, с. 

117]. 

К. Павінська, розглядаючи 

питання формування готовності 

студентів-хореографів до реалізації 

здоров’язбережувальної діяльності, 

визначає наступні структурні 

компоненти означеного феномену:  

 когнітивно-емоційний, 

що знаходить вираження у системі 

уявлень щодо особливостей 

професійного здоров’я, культури 

здоров’я, здорового способу життя 

хореографів, здоров’язбережуваль-

ної діяльності у хореографії;  

 анатомо-фізичний, відпо-

відно до якого відбувається 

формування здатності до розвитку 

властивостей фізичного здоров’я і 

накопичення фізичного резерву, 

здатністю грамотного розподілу 

фізичних навантажень в залежності 

від анатомічних та фізіологічних 

особливостей хореографів;  

 емоційно-вольовий, що 

передбачає наявність характеру 

психо-емоційного самопочуття, 

сформованість вольової регуляції 

поведінки, стресостійкості, сили 

духу, відповідальності тощо; 

 креативно-діяльнісний, 

що знаходить вираження у  

сформованості навичок здоров’я-

збережувальної діяльності в 

хореографії і креативного підходу до 

реалізації їх у професійної 

діяльності; 

 рефлексивно-поведінко-

вий, що передбачає сформованість 

духовно-моральної здоров’язбере-

жувальної поведінки в системі 

професійних відношень та можли-

вості надання оцінки такій поведінці 

в аспекті здоров’язбереження6 [5, с. 

46]. 

Формування здоров’язбережу-

вальної компетентності у здобувачів 

вищої хореографічної освіти також 

передбачає набуття у них 

відповідних життєвих цінностей, 

результатом яких є їхня здатність 

керувати станом власного здоров’я та 

здоров’ям майбутніх вихованців 

(учасників хореографічного колек-

тиву), вміти проводити діагностичні 

та профілактичні заходи з метою 

збереження, зміцнення фізичного та 

психологічного стану, запобігання 

травматизму на заняттях хорео-

графією. Сформованість здоров’я-

збережувальної компетентності у 

майбутніх хореографів виступає 

необхідною умовою для здійснення 

їх успішної професійної діяльності, 

що передбачає наявність необхідних 

знань, умінь та дотримання певних 

вимог: 

 ставлення до власного 

здоров’я та здоров’я учасників 

освітньо-виховного процесу як 

найвищої життєвої цінності; 

 знання та дотримання 

правил особистої гігієни, раціо-

нального режиму дня; 
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 розуміння негативних 

наслідків та попередження шкід-

ливих звичок; 

 знання та врахування 

анатомо-фізіологічних особливостей 

та можливостей дітей різної вікової 

категорії щодо залучення до занять 

хореографією; 

 знання та дотримання 

принципів послідовності, доступ-

ності, природовідповідності під час 

проведення занять хореографії;  

 створення та дотримання 

необхідних санітарно-гігієнічних 

умов для проведення занять хорео-

графії;  

 врахування загального 

стану організму, наявність фізичних 

вад та травм під час занять 

хореографією; 

 відповідальне ставлення 

до відновлення занять хореографією 

після перенесених травм або 

захворювань; 

 знання та вміння надання 

першої долікарської допомоги у разі 

травмування на заняттях хореографії;  

 знання та здійснення 

оздоровчих та загартувальних мето-

дик; 

 створення на занять 

хореографії атмосфери психоло-

гічного комфорту. 

Наукова проекція проаналі-

зованих поглядів дає можливість 

визначити  здоров’язбережувальну 

компетентність хореографів як 

здатність до реалізації набутих знань, 

умінь і навичок щодо збереження та 

зміцнення власного здоров’я та 

здоров’я вихованців в умовах 

хореографічної діяльності. 

Таким чином, в результаті 

дослідження ми дійшли висновків 

щодо соціально-педагогічної значу-

щості обраної проблеми. З’ясовано, 

що здоров’язбережувальна компе-

тентність виступає необхідним 

складником професійної підготовки 

здобувачів вищої хореографічної 

освіти.  
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У сучасних умовах розвитку 

українського суспільства, перебу-

дови всієї системи освіти і культури 

особливого значення набуває гума-

нізація і демократизація нав-чання й 

виховання молоді, а гума-нізація і 

демократизація передбачають розв’я-

зання проблеми естетичного розвит-

ку школярів. 
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